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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 2594  

der Abgeordneten Sabine Barthel (AfD-Fraktion), Daniel Freiherr von Lützow (AfD-Fraktion) 
und Felix Teichner (AfD-Fraktion) 
Drucksache 7/7139   

Förderung des Vereins „Multikulturelles Centrum Templin e.V.“ sowie Veranstaltun-

gen in dessen Räumlichkeiten 2020 bis 2022  

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Wissenschaft, Forschung und 
Kultur die Kleine Anfrage wie folgt: 

Mit der Kleinen Anfrage Nr. 925 „Förderung des Vereins ‚Multikulturelles Centrum Templin 
e.V.‘“ (Drucksache 7/2400) wurden Fragen nach der finanziellen Förderung des bezeichne-
ten Vereins durch die Landesregierung gestellt sowie nach der Durchführung von Veranstal-
tungen, die seitens der Landesregierung sowie seitens politischer Parteien in den Vereins-
räumlichkeiten durchgeführt worden waren. Die Antwort der Landesregierung (Drucksache 
7/2744) erstreckte sich hinsichtlich der Zuwendungen auf die Jahre 2015 bis 2019, hinsicht-
lich der Veranstaltungen auf die Jahre 2010 bis 2020, jedoch ohne Angabe des genauen 
Datums oder zumindest des Monats der jeweiligen Durchführungen. Nachdem seit der Be-
antwortung mittlerweile nahezu zwei Jahre vergangen sind, soll im Folgenden die seitdem 
stattgefundene Entwicklung abgefragt werden. 
 
Wir fragen die Landesregierung: 

1. Erhielt der Verein „Multikulturelles Centrum Templin e.V.“ seit dem 1. Januar 2020 fi-
nanzielle Zuwendungen seitens der Landregierung? (Wenn ja, bitte nach Zuwen-
dungsjahr, Zuwendungshöhe und Zuwendungszweck aufschlüsseln.) 

2. Sofern die Landesregierung Personalkosten des Vereins übernommen hat, bitte ange-
ben, wie hoch der Anteil der durch die Landesregierung übernommenen Personalko-
sten im Hinblick auf die Gesamtpersonalkosten des Vereins „Multikulturelles Centrum 
Templin e.V.“ für die Haushaltsjahre 2020 bis 2022 war. (Bitte in absoluten und relati-
ven Zahlen ausweisen, hinsichtlich des noch laufenden Jahres 2023 gegebenenfalls 
als geschätzte bzw. vorgesehene Summe.) 

Zu den Fragen 1 und 2: In den Jahren 2020 und 2021 hat der „Multikulturelles Centrum 
Templin e.V.“ keine Zuwendungen aus den Ressorts der Landesregierung Brandenburg er-
halten. Zum gegenwärtigen Zeitpunkt liegen keine Informationen über geplante Fördermaß-
nahmen der Landesregierung in 2023 vor. 
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3. Welche Veranstaltungen wurden seit 2020 von der Landesregierung und unmittelbaren 
sowie mittelbaren Landesbehörden in den Räumlichkeiten des „Multikulturellen 
Centrums Templin“ durchgeführt? (Bitte jeweils unter Angabe der veranstaltenden In-
stitution sowie des genauen Datums aufschlüsseln.)  

Zu Frage 3: Die erbetenen Angaben können aus der nachfolgenden Übersicht entnommen 
werden. 

Lfd. 
Nr. 

Datum Landesbehörde Veranstaltung 

1 17.11.2020 Landesbetrieb für Straßenwesen Erörterungstermin 

2 10.09.2021 HNE Eberswalde Veranstaltung „Storytelling“ 

3 07.10.2021 Regionale Planungsgemeinschaft Barnim-Uckermark Konferenz 

4 09.10 2021 Landesamt für Umwelt Filmreihe 

5 15.11.2021 Filmuniversität Babelsberg KONRAD WOLF Filmvorstellung 

6 10.05.2022 Regionale Planungsgemeinschaft Barnim-Uckermark Konferenz 

7 13.05.2022 Finanzamt Angermünde Infoveranstaltung  

4. Welche parteipolitischen Veranstaltungen wurden seit 2020 in den Räumlichkeiten des 
„Multikulturellen Centrums Templin“ durchgeführt? (Bitte nach Parteien aufschlüsseln 
sowie das genaue Datum angeben.) 

Zu Frage 4: Die Einzelheiten können aus der nachfolgenden Übersicht entnommen werden. 

Lfd. 
Nr. 

Partei Datum Veranstaltung 

1 Bündnis 90/Die Grünen 17.08.2020 Gespräche Corona und Kultur –  
Wahlkreisbüro Carla Kniestedt MdL, 

2 DIE LINKE 30.11.2021  Sitzung der Landtagsfraktion Brandenburg 

3 Bündnis 90/Die Grünen 06.06.2022  Regionalkonferenz 
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